



## Nyomtatott és online sajtó

### Agrárminisztérium: továbbvisszük Szent István örökségét

2023. augusztus 17. – MTI, Hirado.hu, ORIGO, hirvilag.hu

Ma is Szent István gondolatát akarjuk a maga egyszerűségében és tökéletességében: keresztény hagyományokon nyugvó, független magyar nemzetet Európa szívében - mondta Nagy István agrárminiszter csütörtökön, Budapesten, az államalapítás ünnepe alkalmából tartott állami kitüntetések és szakmai elismerések átadóján az Agrárminisztérium közleménye szerint. Magyarország születésnapja hálaadásra készít minket, amelyen meg kell állnunk, és hálát kell adnunk az életért és az ételért. Meg kell adnunk a módját annak, hogy az ünnep, az ünnep legyen. Ez az alkalom pedig azt a célt is szolgálja, hogy köszönetet mondjunk a gazdatársadalomnak, amiért idén is új kenyér került az asztalra - mondta. Nagy István elmondta, szinte lehetetlen felsorolni azokat a nagyszerű teljesítményeket, amelyeket a magyarok akár a közélet, a tudomány, a művészet vagy éppen a sport területén véghezvittek. De a magyarság ezeréves történelme nemcsak szentekről, hősekről, szabadságharcosokról íródott. Történelmünknek részesei és alakítói ugyanis mindazok, akik iskolákban, kórházakban, hivatalokban, a kereskedelemben, a szolgáltatóiparban vagy éppen az agráriumban teszik becsülettel a dolgukat.

### Vargha Tamás: István király életműve arra emlékeztet, van mit veszítenünk

2023. augusztus 17. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Propeller, Vajma.info,

Szent István király életműve arra emlékeztet minket, hogy van mit veszítenünk, és ezért van is mit megvédenünk - mondta a Honvédelmi Minisztérium parlamenti államtitkára a nemzeti ünnep alkalmából, a tárca és a Magyar Honvédség központi ünnepségén, csütörtökön a Bálna Honvédelmi Központban. Vargha Tamás kiemelte: Szent István király a magyar nemzet sorsát egyedülálló módon és mértékben határozta meg, "neve és műve egyet jelent a legigazibb értelemben vett államférfival, egyházalapítóval és hadvezérrel". Hozzátette: István király egy olyan országot örökölt apjától, Géza fejedelemtől, amelyben "a kereszténység még igencsak bizonytalan lábakon állt", Koppány pedig az ősi szokásjog alapján magának követelte a trónt. Kiemelte: István felismerte azt, hogy a hatalmi harc tétje az ország politikai berendezkedése, és ezáltal a jövőbeni sorsa volt, s ő az apjától örökölt német orientáció folytatása mellett döntött; 997-ben legyőzte Koppányt, a siker pedig lehetővé tette egy új politikai berendezkedés bevezetését, amely "évszázadokon át naggyá tette országunkat". Az államtitkár szerint ez hatalmas munka volt, de legalább ekkora munkát követelt az eredmények megvédése, majd István 1020 környékére megszilárdította hatalmát "és igazi keresztény európai szuverénként uralkodott".





## Megmaradtak a magyar kormány megbízottak – Szilágy megye prefektusa megfelelő üzenetekre törekszik a „kényes” rendezvényeken

2023. augusztus 17. – Krónika

A bukaresti kormány országszerte megőrizte a korábbi prefektusi és alprefektusi kinevezéseket, így Erdélyben négy magyar prefektus és a bukarestivel együtt kilenc alprefektus maradt tisztségben. A kormány döntésének több oka is lehet a helyi „politikai status quo” fenntartására. Szilágy megye prefektusával, Dari Tamással többek között arról beszéltek, kormány megbízottként a magyarság számára „kényes” rendezvényeken miként tudja képviselni saját véleményét. Jelenleg magyar prefektusa van Arad, Hargita, Kovászna és Szilágy megyének, és az RMDSZ soraiból származó alprefektussal rendelkezik Beszterce-Naszód, Bihar, Brassó, Fehér, Kolozs, Máramaros, Maros és Szatmár megye, illetve Bukarest.

## Magyar napokat szerveznek a hétvégén a Szeben megyei Vízaknán, ifjúsági központot avatnak

2023. augusztus 17. – Krónika

A Szeben megyei Vízakna református gyülekezete ötödik alkalommal rendezi meg a Vízaknai Magyar Napokat, amelynek keretében vallási, kulturális és szórakoztató műsorokat kínálnak az érdeklődőknek. Az augusztus 19-20-án tartandó eseménysorozatot a vízaknai református templomban és annak udvarán, a gyülekezeti teremben és a felavatásra készen álló Ifjúsági Tábor Központban szervezik. A szombati programban istentisztelet, kiállítás megnyitó, a megyesi néptáncsoport fellépése, fórumbeszélgetés, kabaré, kosaras bál szerepel. Vasárnap hálaadó istentiszteletet tartanak, majd felavatják a többek közt a magyar kormány, a Bethlen Gábor Alap támogatásával létesített Ifjúsági Tábor Központot.

## Őrtüzeket gyűjtenek Háromszéken az államalapítás ünnepén

2023. augusztus 17. – MTI, maszol.ro, szekelyhon.ro, hirado.hu

A székelyföldi Háromszék 31 településén gyűjtenek őrtüzeket vasárnap este, a magyar államalapítás ünnepén - közölték az MTI-vel csütörtökön a szervezők. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) háromszéki területi szervezete közleményében azt írta, hogy vasárnap 21 órakor 31 Kovászna megyei település dombjain gyúlnak ki a Szent István-napi őrtüzek. Tamás Sándor területi elnök arra kérte a helyi magyar közösségek tagjait, hogy vegyenek részt a rendezvényeken. Arra emlékeztetett, hogy Szent István napja az összmagyarság ünnepe. „Számunkra több egy naptári ünnepnél, benne van ezeréves történelmünk, hagyományaink, kultúránk. Mi itt, Székelyföldön az egységes magyar nemzet jegyében gyűjtjük meg idén is azokat az őrtüzeket, amelyek az éjszaka sötétjében lámpásként jelzik, hogy itthon vagyunk a Kárpát-kanyarban” – fogalmazott a politikus.



## RMDSZ: 110 új iskolabuszt kapnak a diákok

2023. augusztus 17. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Az RMDSZ által vezetett fejlesztési minisztérium 110 új iskolabusz beszerzésére biztosított finanszírozást 2022-ben. „A közbeszerzési eljárást elindítottuk és megkötöttük a szerződéseket, amelyek alapján most 110 buszt osztanak ki országszerte” – jelentette be Cseke Attila. Az RMDSZ közigazgatási szakpolitikusa, volt fejlesztési és közigazgatási minisztere elmondta: az iskolabuszok elosztására a megyei tanácsok tesznek javaslatot, és azokhoz a vidéki iskolákhoz kerülhetnek, ahol a legnagyobb szükség van ezekre. „Az iskolabuszok beszerzésével az ingázó diákoknak, a családoknak segítünk, mert tudjuk, hogy gondot jelenthet vidéken a gyermekek iskolába szállítása. Az RMDSZ támogatja, mindig is támogatni fogja a minőségi oktatást, és segít megteremteni az ehhez szükséges infrastruktúrát nagyvárosokban és vidéken egyaránt” – idézte Cseke Attilát az RMDSZ közleménye.

## Megnyílt a közéleti témák Oázisa, az RMDSZ rendezvényhelyszíne

2023. augusztus 17. – maszol.ro

A tavalyi sikeres kezdeményezést követően idén is külön helyszínnel van jelen a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) a 14. Kolozsvári Magyar Napokon, ahol a politikum „emberi arcát” kívánják megmutatni – közölték a szervezők a csütörtöki megnyitón. Csoma Botond képviselőházi frakcióvezető elmondta: a Főtérhez közeli Oázis (a Memorandumului út 9. szám alatt) a tavalyi pozitív tapasztalatok nyomán nyílik meg újra az RMDSZ ügyvezető elnöksége, Nőszövetsége és a Magyar Ifjúsági Értekezlet (Miért) szervezésében. Itt a közéleti témák mellett a társadalom szempontjából fontos kérdéseket vetnek fel laza, közvetlen stílusban. Kelemen Hunor szövetségi elnökkel és Cseke Attila szenátorral, volt fejlesztési miniszterrel is szerveznek beszélgetést, amelyen a politikusok „emberi arcát” szeretnék bemutatni. Tánzos Barna szenátor, volt környezetvédelmi miniszter és Csoma Botond parlamenti képviselő túrázási tapasztalatait osztja meg a közönséggel.

## Az elcsendesedés helyének szánják a pálosok hargitafüldői kolostorát

2023. augusztus 17. – szekelyhon.ro

Eseménydús hétvégére készülnek Hargitafüldön: szombaton megtartják a 14. Borvíznapot, vasárnap pedig megáldják az újonnan felépített pálos kolostort a Szent István-napi búcsún. Az ünnepi szentmisén jelen lesz Arnold Chrapkowski pálos rendfőnök és Kövér László, a Magyar Országgyűlés elnöke is. Hargitafüldön 2020 májusában kezdték el építeni a pálos kolostort a magyar kormány támogatásával. Amint beszámoltunk róla, a 170 négyzetméteres toronyépítményben egy kápolna, öt vendégszoba, egy könyvtár és néhány kiszolgáló helyiség kapott helyet, arra figyelve, hogy a belső kialakítás kifejezetten az elcsendesedést segítse. Az új kolostor felépült, és augusztus 20-án a Szent István-búcsú alkalmával hivatalosan is átadják és megáldják.



## Egy hét múlva jön a 16. Székelyföldi Lovas Ünnepe

2023. augusztus 17. – szekelyhon.ro

Egy hét múlva rajtol a Székelyföldi Lovas Ünnepe 16. kiadása Gyergyószentmiklóson. A több mint százötven támogató és a szervező közös munkája révén négynapos, több mint száz programból álló eseménysor várja a látogatók ezreit. Szórakozást, nevetést, adrenalinban gazdag kikapcsolódást ígér résztvevőknek és nézőknek egyaránt az augusztus 24-én, csütörtökön rajtoló Székelyföldi Lovas Ünnepe – hangzott el az eseményt felvezető csütörtöki sajtótájékoztatón. Amint Bajkó Tibor főszervező elmondta: az idei rendezvény lovas konferenciával kezdődik, majd péntektől várják a nagyközönséget a lovaspályára.

## „Ezt látni kell” – négy virágkocsi érkezik idén Bihar megyébe a Debreceni Virágkarneválról

2023. augusztus 17. – maszol.ro

„Ez már nem csak hagyomány, hanem kötelezővé vált” – jelentette ki Szabó József, az RMDSZ nagyváradi helyi tanácsosa a Bihar megyei székhelyre évente ellátogató virágkarnevál kapcsán, amikor Borsi Imre Loránt, az RMDSZ területi szervezetének ügyvezető alelnöke és Demián Zsolt, margittai alpolgármester társaságában ismertette az idei műsort. Immár 2006 óta rendszeresen áthoznak virágkocsikat Bihar megyébe, és ha kezdetben még csak Nagyváradon vonultatták azokat fel, az elmúlt években már kiterjesztették a megye több településére is. „Jogos volt az igény, hogy ne csak Váradon legyen” – vélekedett Szabó.

## Bajban ismerszik meg a szeretet ereje. Folyamatosan segítik Erdélyből a kárpátaljai, ukrainai rászorulókat

2023. augusztus 17. – Krónika

Miként segítették és segítik jelenleg is az ukrainai háború által érintetteket, menekülőket Erdélyből, Romániából, hogyan támogatja helyben a rászorulókat, nélkülözőket a Kárpátaljai Református Egyházkerület – ezt összegezték a résztvevők a Magyar Unitárius Egyház által szervezett kerekasztal-beszélgetésen, amelyet csütörtökön délután tartottak a Kolozsvári Magyar Napok keretében. Elhangzott: a háború okozta nehézségek arra döbentették rá az embereket, hogy empatikusan viszonyuljanak egymáshoz. A Magyar Unitárius Egyház által a kincses városi Vallásszabadság Házában szervezett kerekasztal-beszélgetésen Szabó László, az unitárius egyház által működtetett Gondviselés Segélyszervezet képviselője, Nagy Béla, a Kárpátaljai Református Egyház főjegyzője, diakóniai igazgatója, Dumitru Anca, a Romániai Máltai Szeretetszolgálat programvezetője, Anca Beu, a Phoneo Egyesület képviselője, valamint a 16 hónapja Kolozsváron élő Vladimir Szkalszkij odesszai háborús menekült, a Gondviselés Segélyszervezet önkéntese osztotta meg tapasztalatait.



## Szék népi kultúráját ápolja a holland Michel van Langeveld

2023. augusztus 17. – maszol.ro

Michel van Langeveld, akit ma már mindenki csak Holland Misinek ismer, 19 éve, 52 éves korában költözött a mezőségi Székre Hollandiából, hogy végre úgy éljen, ahogy igazán szeretett volna: egy régi, hagyományos házban, egy olyan faluban, ahol csend és béke honol, ahol akkor még a legtöbben minden nap népviseletben jártak, nem volt ivóvíz, gáz, csatornázás, csak esővízben vagy a környékbeli sós tavakban lehetett fürdeni. Lenyűgözte a táj szépsége és érintetlensége is, ám egy másik erős kapocs a magyar népzene és néptánc volt. A széki hagyományörzővel Balla Ferenc, a Kallós Zoltán Alapítvány igazgatója beszélgetett a Kolozsvári Magyar Napok keretében.

## Eltűnhet a Hargita és Kovászna megyei román közösség a románok civil fórumának elnöke szerint

2023. augusztus 17. – szekelyhon.ro, Krónika

A székelyföldi románok egyik legégetőbb problémája a demográfiai fogyás, fennáll a veszély, hogy néhány emberöltőn belül fizikailag eltűnnek - jelentette ki csütörtökön a Kovászna, Hargita és Maros megyei Románok Civil Fórumának (FCRCHM) elnöke. Dragoș Burghelia a határon túli román közösség idén huszadik alkalommal megtartott marosfői nyári egyetemén szólalt fel. Beszédében kifejtette: a fogyás oka, hogy a Hargita és Kovászna megyei román fiatalok elhagyják a régiót, mert az állam nem ösztönzi őket a szülőföldön maradásra. Ezen szerinte úgy lehet segíteni, ha az állam esélyt teremt a térség fejlődésére, és anyagi lehetőséget kínál a fiataloknak. Burghelia szerint Hargita és Kovászna megyében „egymással párhuzamosan” él a román és a magyar közösség, nincs közöttük párbeszéd és együttműködés. Azt mondta: míg három évtizede jelentős volt a térségben a vegyes házasságok száma, mára már „az etnikai szeparatizmus” jellemzi az oktatást, a kultúrát és a sajtót.

## Fogadóbizottsággal várják Orbán Viktort a jövő évi Tusványoson a székelyföldi románok

2023. augusztus 17. – maszol.ro

A SRI átengedte a Székelyföldet a magyar titkosszolgálatoknak, hangzott el a határon túli románok marosfői szabadegyetemén. A székelyföldi románok egyik legégetőbb problémája a demográfiai fogyás, fennáll a veszély, hogy néhány emberöltőn belül fizikailag eltűnnek - jelentette ki csütörtökön a Kovászna, Hargita és Maros megyei Románok Civil Fórumának (FCRCHM) elnöke. Dragoș Burghelia a határon túli román közösség idén huszadik alkalommal megtartott marosfői nyári egyetemén szólalt fel. Beszédében kifejtette: a fogyás oka, hogy a Hargita és Kovászna megyei román fiatalok elhagyják a régiót, mert az állam nem ösztönzi őket a szülőföldön maradásra. Ezen szerinte úgy lehet segíteni, ha az állam esélyt teremt a térség fejlődésére, és anyagi lehetőséget kínál a fiataloknak. A Határon Túli Románok Közalapítványának elnöke, Eugen Popescu felszólalásában drámainak nevezte a Hargita és Kovászna megyei románok helyzetét. Azzal vádolta a román államot, hogy egyre





kisebb mértékben van jelen ebben a két megyében. Kijelentette, hogy az állam kivonulása a régióból nemzetbiztonsági problémákat is felvethet.

## Három fiatal zselízi tehetséget igazolt a Puskás Akadémia

2023. augusztus 17. – felvidek.ma

Ifj. Rák Norbert, Pizúr Martin és Nap Olivér – érdemes megjegyezni ezt a három nevet, ugyanis minden bizonnyal hallani fogunk még róluk a futball világából, remélhetőleg minél magasabb szintről. A három zselízi tehetséges labdarúgó a zselízi korosztályos csapatokban ismerkedett meg a focival, tehetségükre Sokol László edzőjük figyelt fel elsőként, de hamarosan Párkányban, majd az NB II-es Dorogon pallérozódtak, most pedig fejenként 1,2 millió forintért (3 200 euró) vette meg játékjogukat az NBI-es felcsúti Puskás Akadémia. A helyi viszonyokban nem megszokott, hogy 11 éves játékosokért ilyen magas összeget fizessen egy klub/akadémia, de ez is jelzi a kvalitásaikat, hogy érdemes rájuk figyelni, mert nagy utat járhatnak be. Jártak már a DAC edzőtáborában is, akárcsak Párkányban Saláta Kornél focitáborában, de Rák Norbert részt vett az olasz Juventus magyarországi focitáborában, a londoni West Ham United válogatóján, illetve volt a Ferencvárosnál is próbajátékon. A DAC szerette is volna mindhármukat leigazolni, de éppen akkor voltak a koronavírus miatti lezárások, így az a lehetőleg megghiúsult.

## Hamarosan jön a Duna menti Kamarazenekari Fesztivál

2023. augusztus 17. – felvidek.ma

Idén negyedik alkalommal kerül megrendezésre a Duna menti Kamarazenei Fesztivál, melynek mottója: „Öt koncert, öt helyszín – hangulat, érték, öröm”. Augusztus 24-én, csütörtökön 19 órai kezdettel szervezik meg a rendezvényt a komáromi Tiszti pavilonban. Hangulat: a zene, a közönség, a helyszín és a művészek együttes harmóniája. Érték: a több száz éves zeneművek a fennmaradásuk, az aktualitásuk által igazolják, hogy értéket képviselnek nemcsak a zenei világban, hanem az emberi közösségekben is. Öröm: a zene mindannyiunkban jelen van. A zeneszerző meghallja, megírja, a zenészek eljátsszák, a hallgatónak pedig a lelke mélyéig hatol, megérinti, felemeli és felszabadítja az érzelmeit, a zene öröme mindenkiben szétárad. „A Duna menti Kamarazenei Fesztivál eszmeiségének fő gondolatát maga a Duna adja. Európa második leghosszabb folyója összeköt embereket és kultúrákat, országhatárra való tekintet nélkül. Hasonlóképpen mindnyájunkat összekapcsol, közösséggé kovácsol a zene, függetlenül attól, hogy hol születtünk és milyen nyelven beszélünk” – jegyezte meg Cseh Tamás brácsaművész, karmester, a rendezvény főszervezője.

## Majer István Szakmai Napok értéksétával és értékkiállítással

2023. augusztus 17. – Új Szó

Simonyi Lajos festménykiállításával indítják a már tizenharmadik alkalommal meghirdetett Majer István Szakmai Napokat, amelyek augusztus 25-től 27-ig tartanak a kürti faluházban. A kiállítást Melecski Lajos gyűjtő nyitja meg, a hűség festőjeként is emlegetett Simonyi Lajos



(Tompa/Horváti, 1904-Ipolyság, 1998) alkotásait az érsekújvári közönség is láthatta évekkel ezelőtt a Thain János Múzeumban. Tardoskedd, Udvard, Kürt, Párkány, Kicsind, Csúz, Kőhidgyarmat festői szögleteit örököltette meg, ahogy a múlt század 40-es és 70-es éve között érzékelte őket az alkotó. Ismét láthatja a kürti és régióbeli közönség a Kürt Anno kiállítást, amelyeken a helyi lakosok mindennapjai és közösségi életének képei elevenednek meg. A szakmai napok egyik közreműködője a nemrég jubileumát ünneplő Hajnalvándor együttes. Majer István a magyar pedagógia úttörője volt, nevéhez fűződik a gyakorlati nevelőtevékenység, a mesterképző megszervezése, az önálló tanítóképző intézetek hálózatának kiépítése. A róla elnevezett rendezvény főnapján szombaton Rancsó Andrea, a Felvidéki Értéktár Bizottság (FÉB) éves tevékenységéről tart beszámolót, a kürti értékgyűjtésről Kovács Tamás, a Compass társulás elnöke. Külön érdekesség lesz a résztvevők számára a Zoboralji vászonhímzésekről és a Felvidéki tájházak gyűjteményéről szóló előadás, Szanyi Mária néprajzkutató, a Kincskeresők vezetője jóvoltából.



## Szent István királyra emlékeztek Újvidéken

2023. augusztus 17. – Vajma.info

„Ő Szent István, dícsértessél...” címmel tartott ünnepi műsort a Magyar Nemzeti Tanács augusztus huszadika, Szent István király napja alkalmából csütörtökön az Újvidéki Színház nagytermében. Ünnepi köszöntőt Fremond Árpád, az MNT elnöke mondott. „Szerencsésnek mondhatjuk magunkat, mi magyarok, hisz Szent István királyunk ezer éve olyan államot hozott létre, amely képes ma is a nemzet mögött állni”, hangsúlyozta Fremond, aki szerint Szent István olyan alapokat fektetett le, amelyeket szeretnének megőrizni, továbbadni az eljövendő generációk számára is, hiszen, mint mondta, csak így marad fenn a magyar nemzet továbbra is a Kárpát-medencében. Az eseményen jelen volt Igor Mirović, a tartományi kormány elnöke is, aki beszédében emlékeztetett a tíz éves magyar–szerb megbékélésre.

## Vajdaság-szerte gyűjtenek Páger Anita thaiföldi műtétjére

2023. augusztus 17. – PannonRTV

Ha ebben a hónapban összejön a mintegy 16 millió dinár, akkor a muzslyai lány mehet a műtétre. Az összegnek a 71 százalékát sikerült eddig összegyűjteni. Páger Anita már a thaiföldi utazásához szükséges adminisztratív feladatokat intézi - árulta el a Pannon Rádió Presszó című műsorában. Elmondta, bár még valamennyi hiányzik a műtéthez szükséges összegből, bizakodik, hogy meglesz a pénz. Anita szerint egy ilyen helyzetben is fontos, hogy pozitívak maradjunk. „Mindenkinek azt próbálom mondani, hogy figyeljenek arra, hogy hogyan gondolkoznak, és törekedjenek arra, hogy pozitívan gondolkozzanak. A szorongással, a haraggal, a rosszkedvvel töltött idő csak önmagunk ellen fordított agresszió, és nagyon nagy hiba.” Páger Anita műtétjének támogatására Vajdaság számos településén gyűjtenek.





## Véget ért a Tisza ETT Aknaszlatinai projektje

2023. augusztus 17. – karp.at.in.ua

2019-ben indult el a Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás Revital 1 elnevezésű projektje, ami a Magyarország- Szlovákia- Románia- Ukrajna európai uniós pályázatból valósult meg, csaknem egymillió euró felhasználásával. A projekt keretében robottehnika segítségével végeztek különböző méréseket a miskolci, valamint a kassai egyetem munkatársai az Aknaszlatinai Sóbánya bánya járataiban a mélyben zajló veszélyes geológiai folyamatokról. A bánya 2008-ban beomlott és a talajvíz elöntötte a tárnákat, ez potenciálisan ökológiai katasztrófa veszélyt jelent magára a településre, továbbá sós víz beáramlását idézheti elő a Tiszába, ezáltal komoly károkat okozhatna a folyó élővilágában. A projekt eredményeiről tartottak ma záró konferenciát Makkosjánosiban, ahol beszámoltak az eredményekről, illetve vázolták a további terveket.

## „Reményteljes jövőt adok nektek” – Partneri találkozó Kárpátalján

2023. augusztus 17. – karp.at.in.ua

Nemzetközi, támogatói küldöttség érkezett Magyarországra: a protestáns egyházak és segítség-szervezetek képviselőinek mintegy negyven fős delegációja július 16-17-e között Kárpátaljára látogatott a Magyar Református Szeretetszolgálat (MRSZ) kíséretével. A partneri találkozó keretében meglátogatták az itt élő testvéreket és megtekintették az egyik legnagyobb magyar karitatív szervezeten keresztül megvalósuló adományok és támogatások eredményeit.

## Új határátkelőhely létesülhet a Tiszán

2023. augusztus 17. – karpataljalap.net

Az ukrán kormány jóváhagyta a Romániával kötendő megállapodás tervezetét egy új határátkelőhely létrehozásáról Tiszafejéregyház (Bila Cerkva) falu közelében – írja a Jevropejszka Pravda. A miniszteri kabinet augusztus 15-i rendelkezése az Ukrajna és Románia kormányai közötti megállapodás tervezetének jóváhagyásáról, melynek értelmében új nemzetközi határátkelőhely nyílik az ukrán–román államhatáron, a kormányzati portálon jelent meg. Az átkelőhelynek a Tisza által elválasztott Tiszafejéregyház (Bila Cerkva, Ukrajna) és Máramarossziget (Sighetu Marmăției, Románia) települések között kell megjelennie.

## Az élet érték: a Caritas Görögkatolikus Jótékonyági Alapítvány nyári táborának második turnusa

2023. augusztus 17. – karp.at.in.ua

Az élet érték: ez a szlogenje a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye Caritas Jótékonyági Alapítványa és a Radobot jótékonyági szervezet által szervezett nyári napközis tábor második turnusának. A gyerekek a „Szeretet útjára” indulnak. Ez az út tele van meglepetésekkel és gyakran akadályokkal. A résztvevők minden egyes lépésnél egy keresztény témára keresik a megoldást. A második turnusban 30 gyerek vesz részt: belső menekültek,





akik főként Ukrajna keleti és déli részéről származnak, valamint helyi gyerekek. Ők nagycsaládosok és szociálisan hátrányos helyzetű csoportok gyermekei.

## Restaurálják az ósándorfalvai fatemplomot

2023. augusztus 17. – karp.at.in.ua

Restaurálják a huszti járási Ósándorfalván (Olekszandrivka) található gótikus fatemplomot. Ez a templom egyike a néhány fennmaradt gótikus templomcsoportnak Közép-Kelet-Európában, a szakrális építészet egyik legjobb példája. A templom oldalfalaira 1779-ben Sztefán Terebelszkij festett még rajzos, de már kora barokk stílusban a végidőkre emlékeztető kompozíciókat: körmezőkben az okos és a balga szüzeket, felettük az apokaliptikus lovasokat, a szentélyben azonban a szent főpapok hagyományos ikonográfiáját tartotta meg.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. augusztus 17. – Kossuth Rádió

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség elnöksége nyilatkozatban tiltakozik azért, mert a munkácsi magyar iskola élére ukrán nemzetiségű, a magyar közösséghez nem kötődő igazgatót nevezett ki a Munkácsi Városi Tanács. A munkácsi magyar középiskola korábbi igazgatóját, Schink Istvánt, aki mellett a helyi magyar közösség teljes mellszélességgel kiáll, január 17-én menesztették. Az ügyben jelenleg is tart a bírósági eljárás.

Nem akarsz félszívű követőt – lényem Tiéd! Ezzel a mottóval szervezték meg a Csíksomlyói Ifjúsági Találkozót, vagyis a CSIT-et. A Gyulafehérvári Főegyházmegye 14 és 30 év közötti fiatalokat megszólító, szombatig tartó ifjúsági rendezvényén 600 fiatal vesz részt. Szerdán a CSIT vendége volt Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár is. A több évtizedes múltra visszatekintő találkozón a tanításokon, kiscsoportos beszélgetéseken, szentmiséken és a szentségimádáson kívül számos sport- és szabadidős tevékenységet is kínálnak a résztvevőknek.

Ahogy ígértük, folyamatosan beszámolunk a 14. KMN rendezvényeiről. A színes programkavalkád már az ünnepélyes megnyitó előtt elkezdődött. Az érdeklődők hétfőn a Szent Mihály-templom tornyában, a 40 m magasban lévő kilátóban tehettek látogatást. Ezen kívül a Petőfi Sándor és az 1848-as ereklyék című kiállítást is megtekinthették a Református Múzeumban.



Néptáncfelvonulással és néptáncgálával ért véget Kolozsvár központjában a 25. Szent István-napi Nemzetközi NéptáncTalálkozó. Erdély, sőt a Kárpát-medence egyik legfontosabb Szent István-napi rendezvényén nyolc ország húsz táncegyüttese és zenekara lépett fel a kincses városban. A világ minden tájáról érkeztek fellépők: Mexikótól Szerbiáig, Ukrajnától Görögorszáig és természetesen Magyarországról is. A résztvevők betekintheztek a Kárpát-medencei magyar közösségek, valamint az európai kisebbségek népzenei és néptánc hagyományába. A keresztény államalapításra és Szent István királyunkra emlékező rendezvényre kíváncsi volt munkatársunk is.

Székelyföld legnagyobb arborétumaként emlegetik Csíky Dénes, a híres botanikus-ügyvéd által, a 19. században alapított Csíky-kertet. A Gyergyószentmiklós szívében található, erdős kirándulóhely egykori pompáját idén a Hargita Megyei Önkormányzat anyagi segítségével próbálják visszaállítani, sőt fejleszteni is – mondta el Csata Levente, a vállalkozószövetség elnökhelyettese egy helyszíni séta közben. Csergő Tibor András gyergyószentmiklósi polgármester úgy véli, hogy egyelőre a fakülönlegességeket pótolják, az ivóvíz-kutakat teszik rendbe és lehetőség lesz a sportpálya újraépítésére is a Babes-Bolyai Egyetem kihelyezett tagozatának helyet adó arborétumban.

Kiállítással zárult a XIII. Jankovics Mária alkotótábor a beregszászi főiskolán. A képzőművészet iránt érdeklődő fiatalok megismerhették a grafika, a festészet, a korongozás alapjait és a különböző kézműves technikákat is. A szervezők szerint fontos, hogy a háborús viszonyok ellenére is fejlesszék a gyerekeket, akik így kikapcsolódhatnak a nyomasztó hétköznapiakból.